
Bewerbungsfrist: 

Leitung des Leistungsbereichs Netzwerke und Senioren (w/m/d)

Herz zeigen, Reinknien, Wertschätzen - im Geschäftsfeld Alter & Pflege

 
Der Caritasverband für die Stadt Köln ist mit den Angeboten im Geschäftsfeld Alter und Pflege 
der größte Anbieter von Senioren- und Pflegediensten der Kölner Wohlfahrtverbände, und ein 
wichtiger Akteur in durch die Stadt Köln beauftragten Angebote der offenen Altenhilfe. Er stellt 
sich aktiv dem demographischen Wandel durch die Entwicklung von quartiersnahen Strukturen 
zur Unterstützung und Begleitung von Senior*innen. Damit dies gelingt, füllen wir unsere 
Konzepte und Organisationen mit Leben und Engagement - das gilt im Besonderen für den 
Leistungsbereich Netzwerke und Senioren (Angebote der offenen Altenhilfe)!

Was uns weiterbringt? Ihr Einsatz!

Heile Welt? Nein, wir sind Realisten, die dennoch daran glauben, dass ältere Menschen einen 
guten Lebensabend in Köln haben können! Sie auch?

 

Unterstützen Sie uns ab dem 01.06.2026 - unbefristet und in Teil- oder Vollzeit mit mind. 30 
Std./Wo. , als

Leitung des Leistungsbereichs Netzwerke und Senioren (w/m/d)

Mit Führungskompetenz soziale Dienste für Senior*innen zukunftsfähig gestalten 

 

Das sind Ihre Tätigkeiten

 Sie vertreten die Ziele und Aufgaben des Leistungsbereiches in enger Abstimmung mit 
Vorstand und Geschäftsfeldleitung nach innen und außen und arbeiten aktiv in 
kommunalen, fachlichen Gremien mit.

 Sie führen den Leistungsbereich eigenverantwortlich innerhalb der Strukturen des 
Caritasverbandes und tragen die Dienst- und Fachaufsicht über die Ihnen unterstellten 
Mitarbeiter*innen.

 Sie verantworten die Personalbedarfs- und Personaleinsatzplanung und sichern die 
Organisationsentwicklung sowie die Prozessplanung in Ihrem Bereich.
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 Sie stellen die ordnungsgemäße Beantragung und Abrechnung von Mitteln und 
Zuschüssen sicher und gewährleisten die Einhaltung aller fachlichen, rechtlichen und 
finanziellen Vorgaben.

 Sie organisieren und steuern die Regelangebote und Dienste des Leistungsbereiches, 
entwickeln diese kontinuierlich weiter und bringen innovative Ansätze aktiv ein.

 Sie beobachten gesellschaftliche und sozialpolitische Entwicklungen in der 
Seniorenarbeit und entwickeln zukunftsorientierte Konzepte für Angebotsstrukturen und 
deren Finanzierung.

 Sie verantworten die Öffentlichkeitsarbeit der Dienste und Angebote und vertreten den 
Caritasverband in Fachgremien der Stadt Köln und der Wohlfahrtspflege.

 Sie fördern die aktive Vernetzung mit ambulanten und stationären Pflegeeinrichtungen 
innerhalb des Caritasverbandes und koordinieren entsprechende Kooperations- und 
Vernetzungsstrukturen.

Wir wünschen uns

 Abgeschlossenes Studium der Sozialen Arbeit oder eine vergleichbare Qualifikation

 Eigene Leitungserfahrung oder langjährige und vertiefte Erfahrung in den typischen 
Angebotsstrukturen des Arbeitsfeldes

 Betriebswirtschaftliche Grundkenntnisse oder entsprechende Fort- und Weiterbildungen

 Fundierte Kenntnisse in der Anwendung von MS-Office, insbesondere Word, Excel, 
Outlook und Teams

 Erfahrung im Umgang mit gängiger Branchensoftware zur Klient*innenverwaltung

 Identifikation mit den Aufgaben, Zielen, Werten des Caritasverbands Köln

Darauf können Sie sich freuen

 Tarifliche Vergütung mit Jahressonderzahlungen und Betriebsrente

 Offene Türen für Ihre Fort- und Weiterbildung

 Lebensarbeitszeitmodell für Sabbaticals und Auszeiten

 Kostenfreie Angebote der Gesundheitsförderung

 Mitarbeiterrabatte, z.B. über Corporate Benefits

 Arbeitgeberbezuschusstes Deutschlandticket und Jobrad

 Caritas Familienservice - Beratung und Angebote zu Themen rund um die Vereinbarkeit 
von Beruf und Familie

 Prämien für die Empfehlung neuer Mitarbeiter*innen

 Flexible Arbeitszeitgestaltung

Merkmale

https://www.caritas-koeln.de/export/sites/ocv/.content/.galleries/downloads/Broschuere-Vielfalt.pdf
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Befristung: unbefristet
Umfang: Vollzeit
Arbeitsfeld 1: Alte Menschen, Pflege
Funktion: Führungskraft / Leitung
Job besonders für Menschen mit Behinderung geeignet: Keine Angabe

Angaben zum Gehalt
 
Tarifgebunden: Ja

Weitere Angaben

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung per E-Mail an: bewerbung@caritas-koeln.de

Sie haben noch Fragen?
Detlef Silvers informiert Sie gerne unter der Telefonnummer 0178 9094708

Caritasverband für die Stadt Köln e.V. | Geschäftsfeld Alter und Pflege | Elisabeth-Breuer-Str. 
53-63 |51065 Köln

Kontaktdaten

Dienstgeber: Caritasverband für die Stadt Köln e. V.

Bartholomäus-Schink-Str. 6
50825 Köln

Dienstort:

 

Ansprechpartner(in): Silvers, Detlef
bewerbung@caritas-koeln.de
(221) 28581401

Falls Sie Fragen zur Stelle haben, richten Sie diese bitte an den Dienstgeber bzw. die 
Ansprechpartner(in).

Der Deutsche Caritasverband hat ausschließlich die technische Verantwortung für die Job- und 
Praktikumsbörse der Caritas in Deutschland. 

Vielen Dank! 

/contact.aspx?email=FlDZObS0TQQmxWo%252fJ0QDsdLWRHYfrJfbSkJX1t%252fSWiA%253d
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